Вариант 1

1) Для кодирования сообщения, состоящего только из букв О, К, Л, М и Б, используется неравномерный по длине двоичный код:

  О
  К
 Л
  М
 Б

00
 01
11
010
0110

Какое (только одно!) из четырех полученных сообщений было передано без ошибок и может быть раскодировано:

1) 110001001001110

2) 10000011000111010  


3) 110001001101001

4) 1000110001100010

2) Для кодирования букв И, Д, Т, О, Х используются двоичные коды чисел 0, 1, 2, 3 и 4 соответственно (с сохранением одного незначащего нуля в случае одноразрядного представления). Если таким способом закодировать последовательность символов ТИХОХОД и записать результат в шестнадцатеричном коде, то получится:

1) CD89
2) 89CD 
 3) 3154542
4) 2043431

3) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, решили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Для букв А, Б, В и Г использовали такие кодовые слова: А - 001, Б - 010, В - 000, Г - 011. Укажите, каким кодовым словом из перечисленных ниже может быть закодирована буква Д. 

Код должен удовлетворять свойству однозначного декодирования. Если можно использовать более одного кодового слова, укажите кратчайшее из них.

1) 00
2) 01
3) 0000
4) 101

4) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, используется неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать полученную двоичную последовательность. Вот этот код: А–10, Б–11, В–000, Г–001, Д–011. Можно ли сократить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-прежнему можно было декодировать однозначно? Коды остальных букв меняться не должны. Выберите правильный вариант ответа.

1) это невозможно 
2) для буквы Б – 1

3) для буквы Г – 00 
4) для буквы Д – 01

5) Дан фрагмент таблицы истинности выражения F. 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	F

	0
	1
	0
	1
	1
	0

	0
	1
	1
	1
	0
	1

	0
	1
	0
	1
	1
	0


Какое выражение может соответствовать F?

1) x1 ( x2 ( x3 ( ¬x4 ( ¬x5

2) ¬x1 ( x2 ( ¬x3 ( x4 ( ¬x5

3) x1 ( ¬x2 ( x3 ( ¬x4 ( x5

4) ¬x1 ( x2 ( x3 ( x4 ( ¬x5
6) Дано логическое выражение, зависящее от 6 логических переменных:

X1 ( ¬X2 ( X3 ( ¬X4 ( X5 ( X6
Сколько существует различных наборов значений переменных, при которых выражение истинно? 

1)  1 
2) 2
3) 63
4) 64

7) Дан фрагмент таблицы истинности для выражения F: 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	x8
	F

	
	
	0
	
	
	
	1
	
	1

	1
	
	0
	
	
	1
	
	
	0

	
	
	
	1
	
	
	
	0
	1


Каким выражением может быть F?

1)  x1 ( ¬x2 ( x3 (  ¬x4 ( x5 ( x6 ( ¬x7 ( ¬x8

2)  ¬x1 ( x2 ( x3 (  ¬x4 ( ¬x5 ( ¬x6 ( ¬x7 ( x8
3)  ¬x1 ( x2 ( ¬x3 (  x4 ( x5 ( ¬x6 ( ¬x7 ( ¬x8

4) ¬x1 ( ¬x2 ( ¬x3 (  ¬x4 ( ¬x5 ( ¬x6 ( ¬x7 ( ¬x8

8) Двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 32-битным разрешением велась в течение 5 минут. Сжатие данных не производилось. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к размеру полученного файла?

1) 10 Мбайт           2) 20 Мбайт           3) 40 Мбайт           4) 70 Мбайт

9) Производилась четырёхканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 24-битным разрешением. В результате был получен файл размером 48 Мбайт, сжатие данных не производилось. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к времени, в течение которого проводилась запись?

1) 1 мин
2) 2 мин
3) 3 мин
4) 4 мин

10) Дано: 
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. Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству 
[image: image3.wmf]b
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1) 110100112            2)  110011102
          3)  110010102
 4) 110011002
Вариант 2

1) Для кодирования букв О, Ч, Б, А, К используются двоичные коды чисел 0, 1, 2, 3 и 4 соответственно (с сохранением одного незначащего нуля в случае одноразрядного представления). Если таким способом закодировать последовательность символов КАБАЧОК и записать результат в шестнадцатеричном коде, то получится:

1) 5434215
2) 9DA4
 3) ABCD
4) 4323104

2) Для кодирования сообщения, состоящего только из букв A, M, N, E и O, используется неравномерный по длине двоичный код:

 A
  M
 N
  E
 O
000
 11
01
001
10

Какое (только одно!) из четырех полученных сообщений было передано без ошибок и может быть раскодировано:

1) 01100010001100
2) 01100100011001

3) 01100100011101
4) 01100100011100

3) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, решили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Для букв А, Б, В и Г использовали такие кодовые слова: А - 111, Б - 110, В - 101, Г - 100.

Укажите, каким кодовым словом из перечисленных ниже может быть закодирована буква Д.

Код должен удовлетворять свойству однозначного декодирования. Если можно использовать более одного кодового слова, укажите кратчайшее из них.

1) 1

2) 0

3) 01

4) 10

4) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, используется неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать полученную двоичную последовательность. Вот этот код: А–10, Б–001, В–0001, Г–110, Д–111. Можно ли сократить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-прежнему можно было декодировать однозначно? Коды остальных букв меняться не должны. Выберите правильный вариант ответа.

1) для буквы Г – 11 
2) это невозможно

3) для буквы В – 000 
4) для буквы Б – 00

5) Дано логическое выражение, зависящее от 6 логических переменных:

X1 ( ¬X2 ( X3 ( ¬X4 ( X5 ( X6
Сколько существует различных наборов значений переменных, при которых выражение истинно? 

1)  1 
2) 2
3) 63
4) 64
6) Дан фрагмент таблицы истинности выражения F. 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	F

	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0

	1
	0
	1
	1
	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1
	1
	0
	1
	0


Какое выражение соответствует F?

1) x1 → (x2 ( x3 ( x4 ( x5 ( x6 ( x7)

2) x2 → (x1 ( x3 ( x4 ( x5 ( x6 ( x7)

3) x3 → (x1 ( x2 ( x4 ( x5 ( x6 ( x7)

4) x4 → (x1 ( x2 ( x3 ( x5 ( x6 ( x7)

7) Дан фрагмент таблицы истинности для выражения F: 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	x8
	F

	
	
	0
	
	
	
	1
	
	0

	1
	
	0
	
	
	1
	
	
	1

	
	
	
	1
	
	
	
	0
	0


Каким выражением может быть F?

1)  x1 ( ¬x2 ( ¬x3 (  ¬x4 ( x5 ( x6 ( ¬x7 ( ¬x8

2)  ¬x1 ( x2 ( x3 (  ¬x4 ( ¬x5 ( ¬x6 ( ¬x7 ( x8
3)  x1 ( x2 ( ¬x3 (  x4 ( x5 ( ¬x6 ( ¬x7 ( ¬x8

4) ¬x1 ( ¬x2 ( ¬x3 (  ¬x4 ( ¬x5 ( ¬x6 ( ¬x7 ( ¬x8

8) Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 32 кГц и 24-битным разрешением. В результате был получен файл размером 60 Мбайт, сжатие данных не производилось. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к времени, в течение которого проводилась запись? 

1) 2 мин
2) 5 мин
3) 10 мин

4) 15 мин

9) Двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 24-битным разрешением велась в течение 5 минут. Сжатие данных не производилось. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к размеру полученного файла?

1) 10 Мбайт           2) 30 Мбайт           3) 50 Мбайт           4) 70 Мбайт

10) Дано: 
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. Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству 
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1) 111010102            2)  111010002
          3)  111010112
 4) 111011002
1) Вариант 3

2) Для кодирования букв О, Л, А, З, К используются двоичные коды чисел 0, 1, 2, 3 и 4 соответственно (с сохранением одного незначащего нуля в случае одноразрядного представления). Если таким способом закодировать последовательность символов ЗАКОЛКА и записать результат в шестнадцатеричном коде, то получится:

1) 4531253
2) 9876
 3) E832
4) 238E
3) Для кодирования сообщения, состоящего только из букв О, К, Л, М и Б, используется неравномерный по длине двоичный код:

  О
  К
 Л
  М
 Б

00
 01
11
010
0110

Какое (только одно!) из четырех полученных сообщений было передано без ошибок и может быть раскодировано:

1) 110001001001110

2) 10000011000111010  


3) 110001001101001

4) 1000110001100010

4) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, решили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать двоичную последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала связи. Для букв А, Б, В и Г использовали такие кодовые слова: А - 000, Б - 001, В - 010, Г - 011.

Укажите, каким кодовым словом из перечисленных ниже может быть закодирована буква Д. Код должен удовлетворять свойству однозначного декодирования. Если можно использовать более одного кодового слова, укажите кратчайшее из них.

1) 1

2) 0

3) 01

4) 10

5) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, используется неравномерный троичный код, позволяющий однозначно декодировать полученную троичную последовательность. Вот этот код: А–0, Б–11, В–20, Г–21, Д–22. Можно ли сократить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-прежнему можно было декодировать однозначно? Коды остальных букв меняться не должны. Выберите правильный вариант ответа. 

1) для буквы Б – 1 
2) это невозможно

3) для буквы В – 2 
4) для буквы Д – 2Конец формы
6) Дано логическое выражение, зависящее от 7 логических переменных:

X1 ( ¬X2 ( X3 ( ¬X4 ( ¬X5 ( ¬X6 ( ¬X7
Сколько существует различных наборов значений переменных, при которых выражение ложно? 

1)  1 
2) 2
3) 127
4) 128

7) Дан фрагмент таблицы истинности выражения F. 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	F

	0
	1
	0
	1
	1
	1
	0
	0

	1
	1
	0
	1
	0
	0
	1
	0

	0
	1
	0
	1
	0
	1
	1
	0


Какое выражение соответствует F?

1) (x2 ( x3 ( x4 ( x5 ( x6 ( x7)→ x1

2) (x1 ( x3 ( x4 ( x5 ( x6 ( x7)→ x2

3) (x1 ( x2 ( x4 ( x5 ( x6 ( x7)→ x3

4) (x1 ( x2 ( x3 ( x5 ( x6 ( x7)→ x4

8) Дан фрагмент таблицы истинности для выражения F: 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	F

	
	
	
	1
	
	0
	
	1

	
	
	
	0
	
	
	1
	1

	0
	
	
	1
	
	
	
	0


Каким выражением может быть F?

1)  x1 ( ¬x2 ( ¬x3 (  ¬x4 ( x5 ( x6 ( ¬x7

2)  ¬x1 ( x2 ( x3 (  ¬x4 ( ¬x5 ( ¬x6 ( ¬x7
3)  x1 ( x2 ( ¬x3 (  x4 ( x5 ( ¬x6 ( ¬x7

4) x1 ( ¬x2 ( ¬x3 (  ¬x4 ( ¬x5 ( ¬x6 ( ¬x7

9) В течение трёх минут производилась четырёхканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 24-битным разрешением. Сжатие данных не производилось. Какая из приведённых ниже величин наиболее близка к размеру полученного файла?

1) 25 Мбайт 
2) 35 Мбайт 
3) 45 Мбайт 
4) 55 Мбайт

10) Проводилась одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 32-битным разрешением. В результате был получен файл размером 20 Мбайт, сжатие данных не производилось. Какая из приведенных ниже величин наиболее близка к времени, в течение которого проводилась запись?

1) 1 мин 
2) 2 мин
3)  5 мин

4)  10 мин

11) Дано: 
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. Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству 
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1) 111010102            2)  111011102
          3)  111010112
 4) 111011002
Вариант 4

1) Для кодирования букв Р, С, Н, О, Г используются двоичные коды чисел 0, 1, 2, 3 и 4 соответственно (с сохранением одного незначащего нуля в случае одноразрядного представления). Если таким способом закодировать последовательность символов НОСОРОГ и записать результат в восьмеричном коде, то получится:

1) 34244
2) 52634
 3) 55634
4) 33334
2) Для кодирования сообщения, состоящего только из букв A, M, N, E и O, используется неравномерный по длине двоичный код:

 A
  M
 N
  E
 O
000
 11
01
001
10

Какое (только одно!) из четырех полученных сообщений было передано без ошибок и может быть раскодировано:

1) 01100010001100
2) 01100100011001

3) 01100100011101
4) 01100100011100

3) По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: А, Б, В, Г. Для кодирования букв А, Б, В используются 5-битовые кодовые слова: А - 11111, Б - 11000, В - 00100. Для этого набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора отличаются не менее чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообщений при наличии помех. Какое из перечисленных ниже кодовых слов можно использовать для буквы Г, чтобы указанное свойство выполнялось для всех четырёх кодовых слов?

1) 00000 
2) 00011
3) 11100
4) не подходит ни одно из указанных выше слов

4) Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, используется неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать полученную двоичную последовательность. Вот этот код: А – 00, Б – 01, В – 100, Г – 101, Д – 110. Можно ли сократить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-прежнему можно было декодировать однозначно? Коды остальных букв меняться не должны.

Выберите правильный вариант ответа.

1) это невозможно

2) для буквы Г – 10

3) для буквы Д – 11

4) для буквы Д – 10
5) Дан фрагмент таблицы истинности выражения F. 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	F

	1
	0
	0
	0
	0
	1
	0

	0
	1
	1
	0
	0
	1
	0

	0
	0
	0
	0
	1
	1
	0


Какое выражение соответствует F?

1)  x1 ( x5 ( x2 ( x4 ( x6 ( x3

2)  x1 ( x3 ( x2 ( x5 ( x6 ( x4

3)  x1 ( x4 ( x3 ( x5 ( x6 ( x2

4)  x1 ( x2 ( x3 ( x4 ( x6 ( x5

6) Дано логическое выражение, зависящее от 6 логических переменных: 

¬x1 ( ¬x2 ( ¬x3 ( x4 ( x5 ( x6

Сколько существует различных наборов значений переменных, при которых выражение истинно?

1) 1
2) 2 
3) 61 
4) 63

7) Дан фрагмент таблицы истинности для выражения F: 

	x1
	x2
	x3
	x4
	x5
	x6
	x7
	F

	
	
	
	1
	
	0
	
	0

	
	
	
	0
	
	
	1
	1

	0
	
	
	1
	
	
	
	0


Каким выражением может быть F?

1)  x1 ( ¬x2 ( ¬x3 (  ¬x4 ( x5 ( x6 ( x7

2)  ¬x1 ( x2 ( x3 (  ¬x4 ( ¬x5 ( ¬x6 ( ¬x7
3)  x1 ( x2 ( ¬x3 (  x4 ( x5 ( ¬x6 ( x7

4) x1 ( ¬x2 ( ¬x3 (  ¬x4 ( ¬x5 ( ¬x6 ( ¬x7

8) Производится двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц и глубиной кодирования 24 бита. Запись длится 1 минуту, ее результаты записываются в файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее близко к размеру полученного файла, выраженному в мегабайтах?

1) 0,3 
2) 4
3)  16

4)  132

9) Проводилась одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 16 кГц и 24-битным разрешением. В результате был получен файл размером 3 Мбайт, сжатие данных не производилось. Какая из приведенных ниже величин наиболее близка к времени, в течение которого проводилась запись?

1) 30 сек 
2) 60 сек
3)  90 сек

4)  120 сек

10) Дано: 
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. Какое из чисел С, записанных в двоичной системе счисления, удовлетворяет неравенству 
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